
 

CORRECTION DU SUJET DE DNB 2021 – SERIE GENERALE 

La trajectoire de la nageuse est rectiligne car elle se déplace en ligne droite. 

La vitesse de la nageuse est constante (la même) au cours de la chronophotographie. On 

peut l’identifier en mesurant la distance entre chaque cliché. Cette distance est toujours la 

même. On dit que la vitesse est uniforme. 

Le mouvement de la nageuse est donc rectiligne et uniforme. 

 

 



 

Le modèle choisi sera le vélo n°1 car sa masse volumique est la plus faible. Cela signifie 

alors que c’est le vélo le plus léger. Attention, ici on avait une masse volumique de 

l’aluminium de 𝟐, 𝟕 × 𝟏𝟎𝟔 𝒈/𝒎𝟑. Pour comparer cette masse volumique à celle de la fibre 

de carbone, il faut la convertir en 𝒌𝒈/𝒎𝟑 . On obtient alors une masse volumique de 

l’aluminium de 𝟐, 𝟕 × 𝟏𝟎𝟑 𝒌𝒈/𝒎𝟑 ce qui reste plus grand que celle de la fibre de carbone. 

 

Soit 𝑷 = 𝒎 × 𝒈. On sait que la masse de notre cycliste est de 65 kg et l’intensité de 

pesanteur est de 𝟏𝟎 𝑵/𝒌𝒈. Par conséquent : 𝑷 = 𝟔𝟓 × 𝟏𝟎 = 𝟔𝟓𝟎 𝑵.  

Le poids du cycliste est de 650 N. On reporte ce poids sur le graphique et on en déduit que 

la pression du pneu doit être de 6,5 bar. 

 



 

La molécule de glucose de formule 𝑪𝟔𝑯𝟏𝟐𝑶𝟔 est composée de 6 atomes de carbone, 12 

atomes d’hydrogène et 6 atomes d’oxygène. 

 

C’est une transformation chimique car des réactifs (glucose et dioxygène) ont réagit 

ensemble pour former deux nouveaux produit (le dioxyde de carbone et l’eau). 

 

cinétique chimique 

thermique 



 

 

Un athlète dépense 30 kJ par kg de masse corporel. Déterminons l’énergie dépensée par 

notre athlète de 65 kg. 

𝟑𝟎 𝒌𝑱 → 𝟏 𝒌𝒈 

_____ → 𝟔𝟓 𝒌𝒈 

L’athlète de 65 kg dépense 1 950 kJ en 1 heure. Donc pour une demi-heure (soit 30 min) il 

en dépensera la moitié, soit 975 kJ. 

Sachant que 1 verre → 335 kJ 

                        ? verre → 975 kJ 

L’athlète aura besoin de 3 verres de boisson énergisante pour couvrir la dépense 

énergétique de cette course à pied de 30 min. 

Calcul : 
𝟑𝟎×𝟔𝟓

𝟏
= 𝟏 𝟗𝟓𝟎 𝒌𝑱 

Calcul : 
𝟏×𝟗𝟕𝟓

𝟑𝟑𝟓
~𝟑 𝒗𝒆𝒓𝒓𝒆𝒔 


